
小班美术活动：《魔法小精灵》
常州经开区东城幼儿园  执教者：秦蔚
设计意图：
绘画是孩子的一种天性，想要了解孩子们的内心世界，首先要了解他们的需要与兴趣。因为考虑到小班孩子的技能发展水平，这次我选择了一节趣味的美术活动，利用胶水和细白沙来，转变为一个个有魔法的小精灵。以魔法为“线索”开展一系列的美术活动，也让他们体验了不同的作画方式。神秘的色彩图其实是一张热情的邀请函，情景性地引导孩子们从画面中找到小精灵，一同进入神秘的魔法森林。
活动目标:
1.初步尝试用滴、摇、撒、涂色等方法作画。
2.能大胆创意、大胆想象，并简单说出自己的想法。
3.在玩玩、画画中，体验美术创作的乐趣。
活动准备：
1.知识经验准备：对魔法充满好奇，知道魔法师的存在
2.物质材料准备：PPT、黑色卡纸、盒子、各色颜料、细白沙、胶水
活动过程：
一、置身情境，萌发创作愿望
1.师：小朋友们，今天我变成魔法师，要带你们去一个神秘的地方，我们开着小火车一起去看看吧？（幼儿进场）
2.师：你们喜欢这个魔法森林吗？为什么呀？（看图说一说）
3.师：嗯，这里很漂亮，可是森林里一直都只有我一个人，实在是太孤独了。我想用我神奇的魔法，变一些小精灵来陪伴我玩游戏，你们愿意帮助我吗？
二、观察操作，感知创意方法
（一）跟着魔法师学习变出小精灵，并装饰
师：想要变出小精灵，可是需要一些魔法的！
师：小朋友们看！这个呀，可是我的宝贝，叫做魔法水，是魔法师特有的，我们把魔法水轻轻的，慢慢的倒在魔法盒里面，“魔法水，来走路，魔法盒里到处走，东走走，西走走，到处都走到！”
师：等到魔法水都倒完了，把魔瓶放回原位。
师: 现在我要让魔法手把小盒子抓住，轻轻的抬起来，请他玩跷跷板的游戏。这边翘，停一停，那边翘，停一停；上面翘，停一停；下面翘，停一停；跷跷板的游戏一定要慢慢玩，这样魔法才会更持久。
师：现在你们看到我的小精灵了吗？哦，还没有，咦？怎么回事呀？是不是还少了什么魔法呀？
师：啊！我想起来了，变出小精灵还需要这个宝贝呢！（拿出纸杯，轻轻晃动）这个是什么？告诉你们哦，这个小杯子里藏着魔法粉呢！我们需要把魔法粉到在魔盒里面。（请个别幼儿展示操作）
师：我们用小手握住魔法粉，然后全部倒在盒子里，接着把魔法盒晃一晃，我们一起来！
师：现在我们来看看小精灵变出来了吗？
师：哇！小精灵的身体已经变出来了，他的眼睛在哪里呀？小精灵和我们小朋友一样，也要有眼睛，鼻子，嘴巴。
师：我们只要把眼睛轻轻放在我们的画纸上，小手按一按，你的魔法就成功了。
师：小小魔法师们现在可以自己变变属于你的小精灵
（二）回顾精灵创作过程
师：现在我们一起来回顾一下，刚才的小精灵是怎么变出来的吧！
三、大胆创作，体验创意乐趣
师：宝贝们，听好咯，等会我们不搬椅子，站在桌子边上就可以变魔法了，听明白的小朋友举手，好，小手放下。
师：好，我的音乐开始，魔法师们就可以去变魔法咯！
四、展示成果，参加欢乐舞会
师：你的小精灵叫什么名字？他是什么样的？在做什么？（幼儿交流展示）
大班数学《水果牌》
常州经开区东城幼儿园 执教者：戴  煜
设计意图：
数学活动《水果牌》是基于幼儿现阶段对于“5”以内的数字概念的认知而设计的活动。幼儿的思维以具体形象为主，通过对于常见的水果的分类和计数，运用“几和几合起来是几”的句式，初步形成对于加法计算的认知。活动中设计了三个等级的梯度，从一开始的尝试探索，到第二阶段的分工合作，再到最后的能力提升，层层递进，通过有趣的游戏过程，让幼儿在游戏中感知数学的独特魅力。
活动目标：
1．认知目标：在游戏中,感知5以内数的凑数。
2．能力目标：能根据游戏规则，与老师、同伴快速凑数。
3．情感目标：在与同伴合作的过程中，体验游戏带来的乐趣。
活动准备：
1.知识经验准备：已有初步的对于5以内的凑数游戏的经验。
2.物质材料准备：PPT、水果牌、动物牌
活动过程：
一、观察材料，萌发兴趣
师：孩子们,今天我给大家带来了许多水果牌,我们一起来看一下！
二、凑数游戏，分析特点
师：今天老师也带来了一个有趣的游戏，名字叫凑数。
师：瞧，这两张牌可以凑成3，为什么？这两张牌我也能凑成3，凑成了3个什么水果，为什么？（同种水果就可以凑，其他水果可以忽略。） 
三、自主游戏，初探规则
师：游戏规则都清楚了吗？我们来试试看，这张牌上有哪些水果？
我还带来了三张牌，你会选择几号牌和它凑成3呢?为什么？
第一次：自由凑数：凑3
师：看来你们都有点会玩了！接下来就请你们自己来试试凑数的游戏。
（幼儿游戏凑3）
师：谁愿意和大家来分享一下你们是怎么凑成3的？如果用三张牌可以凑成3吗？
师：怎样凑的又快又准确？（先快速记住自己的牌、把牌举起来、问对方、增加人数）
四、分组游戏，合作探究
师：现在我们来凑几？（数字4）
师：请4人一组进行凑数，凑好的请贴在板上，比比哪一组速度最快，找到的凑数方法最多。
五、内化经验，个性延伸
师：看，我跟你们带来了一些动物牌，告诉你们，这些动物牌可以变，想让它变成几个水果，就可以变成几个水果，也可以叫它任意牌！ 
师：接下来，我们就来加入任意牌一起玩一玩吧！
师：都凑好了吗？哪一组想来介绍一下：你们凑成了5个什么水果？任意牌变成了什么？
师：其实水果牌还有很多玩法呢，我把水果牌投放到我们班的区角里，小朋友还可以继续去探索新的玩法。

小班绘本《好喝的汤》

执教者：姚   科

设计意图：
幼儿进入小班后，已经接触到了简单的社会性交往，在交往的过程当中，孩子们经常会出现争抢玩具的现象。于是，学会分享成为了孩子们需要学习的一课，为此，我设计了本次活动，希望通过活动的方式让孩子们认识到分享的重要性。

活动目标:

1．观察图片，情景操作，理解故事内容。

2．学说故事中动物的语言：我是XX，放几个XX进去，汤就鲜美了！

3．情景中体验语言表达的快乐。
活动准备：

1．物质准备：煮好的一锅汤，模型锅子一只，各种食物模型，小箩筐5只。小碗15只，小勺15把，大勺一把。贴面教具一套。

 2．经验准备：了解动物爱吃的食物及营养；喝过什么汤。

活动过程：

一、情景导入，引起兴趣。

师：小朋友们，你们喜欢喝汤吗？喝过什么汤？

师：今天小猪要来煮汤了，听听，它是怎么说的。
二、观看PPT，一起煮汤。

师：小猪要去干什么？（拔萝卜）它想煮什么汤？（香香的萝卜汤）

小结：说完，小猪就拿着工具出门了。

①小猫放了一条鱼。

师：那小猫到底是来干什么的，我们一起来看一看。

师：小猫在往锅里放什么呀？（鱼）对了，鱼可是小猫很爱吃的食物呢，我们来仔细听一听，小猫一边放鱼一边还说了什么？

师：小朋友，你们觉得放条鱼进去，汤的味道会变得怎么样？（鲜美、美味、可口）

师：看，老师准备了什么？（揭开锅子）除了锅子，还有什么？（出示鱼）

师：老师不仅准备了锅子和鱼，现在，老师来学小猫一边放鱼一边说好听的话，你们能帮我吗？师：鱼下锅啦，盖上锅盖，让它煮一会儿吧。

②小鸡放了两棵青菜。

师：就在这时，谁又会来了呢？“圆脑袋，尖嘴巴，会捉虫，会吃米，唱起歌来叽叽叽。”是谁啊？师：小鸡会带来什么呢？有几棵青菜？小鸡放青菜的时候会说什么呢？幼儿根据自己的经验说一说。

③小兔放了三个蘑菇。

师：猜猜这是谁来了？你是从哪里看出来的？（长耳朵）

师：小兔可能在锅子里放什么呢？为什么？（青菜，因为它爱吃青菜）恩，你说的很有道理，那小兔还爱吃哪些食物呢？（萝卜、蘑菇）原来，小兔爱吃的食物有很多，那今天它在锅子里到底放了什么？我们一起来看！师：小兔放了几个蘑菇？（一起数一数）它又会说什么？请你和旁边的好朋友说一说。

④小鸭放了四只大虾，小老鼠放了五颗豌豆。

师：看，接下来谁和谁来了？它们也往锅里放了它们爱吃的东西，看看是什么？（老师告诉你们，这叫豌豆，豌豆是什么样子的啊？）它们可能分别是谁放进锅里的呢？

⑤小猪回来了。

师：瞧，这时候，谁回来了？小猪说：“咦，是谁放了这么多好吃的东西？”

小朋友说，教师按照故事里的顺序摆放动物。

师：现在，小猪想把大萝卜也放进锅子里，你们想来放吗？

师：看，老师准备了什么？（胡萝卜）小猪不仅爱吃大大的红萝卜，还爱吃有营养的胡萝卜呢，老师啊把胡萝卜切成了小片，想一想，如果你是小猪，你在放萝卜的时候，会说些什么？（提示幼儿：放点萝卜进去，一定会很好喝吧！）

师：好吃的都放进去了，我们一起来煮汤吧！（请小朋友都站起来）

师：搅一搅、搅一搅、拌一拌、拌一拌，把鱼翻个身。如果想让汤的味道更美味，可以加点什么调味品进去呢？（撒点盐、撒点味精、倒点油）我们一起来煮汤吧——咕噜咕噜，咕噜咕噜！

三、总结分享，一起喝汤。

师：好，让我们的汤再煮一会儿吧。先来看看，小猪的汤煮好了吗？你是从哪里看出来的？小猪会请好朋友们一起来喝汤吗？

小结：原来有好吃的东西，大家要一起分享！

总结：原来把这么多有营养的东西放在一起煮成的汤，味道是很美味的！今天回家后，你也可以叫你的爸爸妈妈给你煮一锅香喷喷、有营养的汤！

中班综合活动：玩具火车轰隆隆
执教者：史滋艺
设计意图：
《玩具火车轰隆隆》这个故事简单而有趣，故事里出现的事物都是幼儿生活中常见和喜欢的，贴近幼儿的实际生活，故事里事物之间奇妙的变化又紧紧吸引着幼儿，激发了幼儿的兴趣，符合幼儿的年龄特点。因此，在活动中主要通过引导幼儿观看PPT，并且在听一听、猜一猜、看一看、说一说的过程中，理解故事的内容，感知物体与颜色之间的关系，并尝试配对；根据幼儿爱玩的特点，本次活动比较注重游戏性，幼儿参与其中，让幼儿体验故事的游戏性与趣味性，乐意积极参加活动。
活动目标:
1.仔细观察画面内容，理解故事情节，感知故事中的因果关系。
2.能用句式“加……，冒……烟”表达发现和想象。
3.乐意玩蔬果颜色对应的游戏，体验游戏的快乐。
活动准备：
1.知识经验准备：了解一些常见蔬果的颜色
2.物质材料准备：PPT课件、录音、人手一份操作材料（色卡：红、橙、黄、绿、紫）
活动过程：
一、听听猜猜，引出故事主人公。
1.小朋友们，今天老师给你们带来了一个有趣的故事，听，这是什么声音？
2.小士兵说了什么？会变什么魔术？
二、看看讲讲，感知物体与颜色间的关系。
1.听故事：小士兵到底是怎么变魔术的呢？让我们一起来听听故事吧！
2.小火车怎么停下来了？可能发生什么事情了呢？
3.你们知道什么是燃料吗？小士兵拿什么当燃料？
4.小士兵把苹果当燃料，会冒出什么颜色的烟呢？（引导说：加苹果，冒红烟。）
5.小士兵又要变魔术了，这次他拿什么当燃料？会冒出什么颜色的烟呢？（引导说：加茄子，冒紫烟。）
6.考考你们，小士兵刚刚变了几个魔术啦？分别是？
7.通过这两个魔术，你有没有发现什么秘密？
总结：原来加进去的燃料是什么颜色，冒出来的烟就会是什么颜色。
8.那我们再来看看，火车冒绿烟，加进去的燃料可以是哪些水果蔬菜。
三、游戏体验，乐意在儿歌对答中大胆表达。
1.现在，让你们像小士兵一样做一回魔术师来开火车，好不好？
2.小士兵还给了我一些色卡，有哪些颜色呀？
3.看，这是冒什么颜色的烟？（黄色）想一下，哪些水果或者蔬菜东西是黄色的？（相互讨论一下）
游戏一：现在老师来做火车头，火车头会这样问：“神奇火车轰隆隆，加点燃料冒点烟。加什么？冒黄烟？”能回答出来的小朋友就可以来开火车啦！
游戏二：接下来，老师给每一位小朋友发一张色卡，看看，你开的火车会冒什么颜色的烟？要加什么燃料呢？
总结：小士兵的火车还会加什么燃料，冒什么颜色的烟呢？让我们下一次再来探秘吧！
中班健康活动：健康精灵
常州经开区东城幼儿园   执教者：滕佳芸
设计意图：
《健康精灵》这个绘本故事主要是讲述主人公壮壮想要健康便便的一个故事，故事中不仅有对食物的分类，还蕴含着不能挑食、偏食的健康饮食习惯，教育幼儿在生活中，各类食物（粗粮、水果蔬菜、肉类）都要吃。为此，在本活动中，我根据中班幼儿年龄特点与认知特点，采用多种形式的游戏让幼儿在了解不同类别食物营养价值的同时发展幼儿的观察、记忆、分类等能力的发展，并通过“精灵王国”的历险，形成不挑食、不偏食的意识。
活动目标：
1．认知目标：初步了解不同类别食物的营养价值。
2．能力目标：能大胆交流并表达自己的想法。
3．情感目标：体验互动操作的乐趣，形成不挑食、不偏食的意识。
活动准备：
1.知识经验准备：已有初步的对于食物分类的经验，初步了解不挑食才能有好身体。
2.物质材料准备：食物金字塔、录音、PPT、视频
活动过程：
一、问题导入，产生探索求证的兴趣
1.今天老师带来了一位新朋友，他的名字叫“壮壮”。可是他最近有个大烦恼！我们来听一听！
2.你们知道什么样的便便才是健康的吗？
3.那要吃什么食物才能拉出健康的便便呢？
（动画角色导入，开门见山，直接切题，在引发幼儿兴趣的同时顺利展开活动。）
二、互动游戏，感知不同食物的营养
找到黄色精灵——

1．我们来看看都有哪些食物能让我们变得有力气呢？ 
2．告诉你们哦，这些食物都是主食！含有丰富的淀粉，吃了这些食物就会有力气。
还有哪些食物是主食？吃了马上就能让我们饱饱的，有力气的？
3. 可是壮壮的记性不太好，所以要请你们要帮他记住这些食物哦。 看！什么食物不见啦？
（通过视听讲结合法，在换起幼儿已有经验的同时，形成新的饮食经验。）
找到绿色精灵——
1. 绿精灵他把食物都藏起来了，你们看这是什么啊？
2. 绿精灵家都是水果和蔬菜，可他不小心把食物混在一起了，你们能帮绿精灵分分类吗？
你是怎么分的？番茄是水果还是蔬菜？它放在那里比较合适？
找到红色精灵——

1. 红精灵最喜欢玩游戏，我们一起来看看他是怎么玩的。（观看视频）
2. 他们做这个游戏的时候还说了什么呀？那我们也来玩一玩吧。
3. （播放红精灵录音）现在请你们看看还有那些食物富含蛋白质，吃了能让我们变强壮？
（幼儿通过观看游戏视频，引发他们主动进行梳理和归纳，形成新的饮食经验）
三、总结提升，拓展食物金字塔经验
1. 壮壮分别请了三位小精灵帮忙，可是都没能解决难题。壮壮好着急哦。你们有什么办法帮助他吗？
2.“瞧，三位小精灵家里的食物组成了一个食物金字塔。里面的食物我们都要吃。”这样我们才能拉出健康的大便，我们的身体才能得到充足的营养。

中班语言游戏：谁和谁好
   常州经开区东城幼儿园  执教者：李琼   
设计意图：
中班幼儿是整个幼儿时期思维特点表现最为典型的时期，即思维的具体形象性最为突出。这一思维特点不仅表现在幼儿解决问题、判断事物时，也表现在幼儿各种活动中。在这个时期幼儿活泼、好动，并且富于想象，语言学习能力也大大提高，喜欢和同伴一起玩，在活动中他们逐渐学会了交往，会与同伴共同分享快乐。针对这个特点以及幼儿已经学过儿歌《谁和谁好》，我设计了本次语言游戏活动--《谁和谁好》，在游戏中进一步发展幼儿思维的灵活性和变通性，这样的设计亦符合课程游戏化的理念。
活动目标：
1.大胆想象，寻找不同的事物和花儿做朋友。
2.能用完整的语句表达各种关联。
3.体验游戏的乐趣，发展思维的灵活性和变通性。
活动准备：
1.知识经验准备：幼儿已会说儿歌《谁和谁好》。
2.物质材料准备：PPT课件，各种卡片若干张。
活动过程：
一、复习导入：
师：还记得我们学过的儿歌《谁和谁好》吗？一起说一说吧。
师：儿歌里讲到有一个动物会和花好，是谁呀？
二、变戏法游戏：大胆想象，寻找不同的事物和花儿做朋友。
（1）幼儿给花儿找好朋友，每讲出一样和花儿要好的东西，花瓣的颜色就会变，如果幼儿能讲出七样和花儿要好的东西，它就会变为一朵美丽的花。
（2）幼儿为花儿找到的朋友不能重复，而且要讲出这些东西和花儿要好的理由。
三、谁和谁好游戏：发展思维，提升经验。
（一）引入小恐龙和小鳄鱼
师：我们再来玩一个游戏，游戏的名字也叫《谁和谁好》。
师：现在我们要分成两组。
（二）出示卡片、引导幼儿参与游戏
师：用卡片来做游戏，看看卡片上都是些什么？
师：我们来进行轮流回答，什么是轮流回答？
师：你们要在这些卡片中找到谁和谁好？如果说对了，这两张卡片就可以归说对的这一队。
四、评价游戏，结束活动
师：小朋友，老师会把这些卡片放在我们的阅读区，请你想玩的时候再去玩一玩。
附儿歌：
                      谁和谁好?
            谁和谁好?       藤儿和瓜好，
            它们手拉手，       瓜儿长得好。
            谁和谁好?       蝴蝶和花好，
              蝴蝶来传粉，       花儿长成果。
              谁和谁好?       我和小朋友好，
             一起玩游戏，       大家真快乐！
